

国务院同意邹平撤县设市

邹平市将由省政府直辖滨州市代管

本报滨州8月28日讯(记者 张峰)
8月28日,山东省人民政府官方网站发布《山东省人民政府关于撤销邹平县设立邹平市的通知》,邹平正式撤县设市。

通知称,2018年7月2日,经国务院同意后,民政部以民函〔2018〕105号文批复我省,同意撤销邹平县,设立邹平市。为做好有关工作,现通知如下:

撤销邹平县,以原邹平县行政区域设立县级邹平市,市政府驻黄山街道鹤伴二路567号。邹平市由山东省直辖,滨州市代管。

滨州市要按照行政区划管理有关规定,坚持“精简、统一、效能”的原则,认真做好有关行政区划调整工作。要按照国务院“约法三章”要求,严格执行中央和省委、省政府关于厉行节约的有关规定和国家土地管理法规政策,加大区域资源整合力度,优化总体布局,促进区域经济社会协调健康发展。行政区划调整工作结束后,要及时将有关情况专题报告省政府。行政区划调整涉及的行政区域界线变更,要按照有关规定在2019年3月31日前完成重新勘定,并将勘界成果报省民政厅。

滨州市政府官方网站信息显示,2015年,邹平县辖11个镇、5个街道办事处和1个国家级经济技术开发区、858个行政村,年末常住人口80.07万人,总面积1250平方公里。

今年全国已有九县实现撤县设市

济南大学商学院党委书记葛金田介绍,之前不仅在山东,在国家层面对撤县设区、撤县设市控制都很严格。因为担心一窝蜂盲目扩大市区规模,大量盲目投资,造成土地大量占用浪费,“摊大饼”式的发展不利于城市集约化发展,难以提高经济发展的质量和效率。

随着城镇化的不断发展,今年各地频频“撤县设市”的消息。仅8月28日这天,就有两条“县改市”的消息广泛传播,除了邹平,还有安徽潜山市在这一天正式揭牌。至今,今年全国已经有9地成功“撤县设市”,比去年数量更多。公开报道及文件显示,2018年以来,陕西彬县、江苏海安县、湖北京山县、黑龙江漠河县、山西怀仁县、贵州兴仁县、安徽潜山县、广西荔浦县、山东邹平县“撤县设市”先后获批。

据悉,在叫停“县改市”20年后,国务院在2017年“解冻”了撤县设市的审批,去年,河北省平泉县、浙江省玉环县、陕西省神木县、四川省隆昌县、湖南省宁乡县、贵州省盘县六个县获批撤县设市。

本报记者 范佳



今年以来撤县设市地区

延伸阅读

撤县设市到底能有啥“好处”



28日,省政府发布《关于撤销邹平县设立邹平市的通知》。《通知》显示,撤销邹平县,以原邹平县行政区域设立县级邹平市。邹平市由山东省直辖,滨州市代管。至此,邹平成为“解冻”撤县设市后,山东省县改市“第一家”。

本报记者 范佳

为啥要撤县设市? 原有行政管理体制不再符合发展需求

据了解,1997年,国务院暂停了实施十多年的撤县改市政策。此后的近20年间,只有少数县成功改市。而作为“县改市”最新一例的邹平,也是“解冻”撤县设市后,山东20年来的首例。

中国社科院城市发展与环境研究中心研究员牛凤瑞在接受媒体采访时表示,目前一些经济强县,经济总量超过了1000亿,已经相当于一个地级市,但却还是县的行政管理体制,这样的体制已经不符合区域经济发展的需求。“就像孩子长大后还穿着小衣裳一样,改成市之后就可以穿更合适的衣裳。”

济南大学商学院党委书记葛金田分析,现在更强调区域之间协同发展,除了把核(中心城市)做大做强外,有必要对原来规模比较小的城区进行扩大,进一步通过设市加强产业之间联动性。“但在国家层面对撤县设市还是控制的,这并不意味着放开。”葛金田说,是否要撤县设市还是要从能否有利于区

域经济社会协同发展,以及对周边区域辐射带动影响力大小的角度来看。

将带来哪些影响? 体制机制更灵活 未来自主权更大

撤县设市将会带来哪些改变?葛金田介绍,县级市和县在行政区划上没多大变化,但二者在某些管理权限、自治权上有些区别,比如财税、财政、土地、先行先试的改革政策等方面。市里的体制机制、政策更灵活,未来自主权更大。而县对农业、耕地保护等要求更严格,县改市后对城市建设发展空间更为有利。

“大家都觉得‘市’更好听,从市民心理上,还有未来的政策红利上可能都更有一些。”葛金田说,撤县设市后,有利于邹平城区规模扩大,产业之间相互融合,加快服务业发展,为下一步机制体制的创新和政策先行先试提供机遇,更有利于人的集聚。

设市和设区啥区别? 空间上变化不大 发展政策有区别

近年来,山东也频传“撤县(市)设区”的消息,比如,去年10月,即墨就实现了撤市设区,至此,山东2001年以后已有10例撤县(市)设区。

撤县设市和撤县设区有何区别?葛金田分析,县级市有独立的权力,比如土地规划权等,但区没有,区的土地、城乡规划、财政资金的使用转移等方面受到严格限制。

“划区更多是为了扩大中心城区的规模和总量。”葛金田说,比如济南市市区人口比较少,把济阳、章丘划区,把市区总量做大,可能对城市建设有利,但其土地规划的自主权也受到了限制。所以说,撤县设区和设市可能从空间、经济各方面没多大变化,但其意味着未来发展空间、发展政策是有区别的。

那么,“设市”还是“设区”,到底依据什么标准呢?葛金田认为,撤县设市要因地制宜,关键要素在于一个地方的产业发展程度。比如说有些地方旅游业发达,像黄山就可以设一个市,抑或有特殊的区位优势。

葛金田说,“设区”的区域往往离中心城市近,能帮中心城市做大规模和人口总量。而相对偏远、经济增长较慢、人口数量不是很大的区域,撤县设区可能性不大。

纯天然野生淡干海参

中秋特惠买一斤送一斤

野生海参生长于深海海域,富含50多种营养成分,且含有18种人体必需的氨基酸。为让广大顾客亲身感受野生海参给身体带来的效果,本公司特举行爱心公益进万家活动,只要您拨打电话400-878-5622均可低价申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

- 1.每只海参均符合国家检验标准,绝非糖干参破坏营养成分。
- 2.保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感筋道。
- 3.每只海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参约80-100头。

药补不如食补

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫力。
学生吃海参,促进发育,提高智力,增强

免疫力,少生病。

男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。

女人吃海参,调节内分泌,护肝保血管,美容养颜。

本次活动属于惠民活动
绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-878-5622即可低价申购野生淡干刺参一斤。原价3960元/斤,现低价申购999元/斤,申购一斤送一斤,每人最多申购两斤,全国限量2000斤,赠完为止。还望广大朋友抓紧时间报名,更有8年生野生海参,超低价特供,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任。市内免费送货,外地免费邮寄。

老人尿失禁夜尿多有良方



俗话说,

“小儿觉多,老人尿多。”每晚起夜4、5次,甚至7、8次,让人烦恼不已。频繁起夜严重影响老人的睡眠和生活质量,导致白天头昏脑胀,精神萎靡,易诱发其它疾病,严重危害老人的身心健康。而且老人夜尿增多,如不及时治疗,会引起尿潴留、肾积水,进而发展为肾炎,甚至尿毒症,须引起老年人的重视。

中医认为,夜尿多主因是肾气亏虚,湿热下注,导致下焦蓄血,使膀胱虚损所致。所以中医认为,治疗夜尿多要补肾虚,清湿热,活淤血。

在藏医学院有一个传世秘方,不打针,不吃药,通过肚脐给药,达到补肾气,提元气,止湿缩尿。患者每天只需往穴位一贴,药效直达病灶,白天尿频尿急症状改善,晚上夜尿次数明显减少,睡眠质量提高。很多老人使用2-3周期尿频、尿急、尿等待,还有中老年妇女尿失禁都有望康复,就是停用也不易复发。

据了解,这个藏医秘方由青藏高原天然中草药技术开发有限公司生产命名为“净舒帖”产品口碑甚佳,现在打进电话订购的前50名患者还可享受“买2送1,买3送2”的特大优惠,全国免费邮寄,送货上门,货到付款。

咨询订购专线: 400-603-6610